

Bashkëpunimi teknik nga kolegët ndërmjet praktikuesve publikë dhe partnerëve socialë

FAKTE PËR BALLKANIN PERËNDIMOR

PËR SOCIEUX+

SOCIEUX+ Ekspertiza e BE-së për mbrojtjen sociale, punën dhe punësimin është një strukturë bashkëpunimi teknik e krijuar për të përmirësuar kapacitetet e vendeve partnere për të hartuar dhe menaxhuar politika gjithëpërfshirëse, efektive dhe të qëndrueshme të punës dhe punësimit dhe sistemet e mbrojtjes sociale. Bazuar në zhvillimin e kapaciteteve përmes bashkëpunimit dhe shkëmbimeve teknike nga kolegët, SOCIEUX+ ofron akses për ekspertët evropianë të tërhequr kryesisht nga administratat

publike të shteteve anëtare të BE-së, duke ofruar ekspertizë të përshtatur me kërkesat dhe nevojat e vendeve partnere të BE-së. Përveç shkëmbimeve personale, SOCIEUX+ përfshin një platformë e-learning për zhvillimin e kapaciteteve online të institucioneve partnere. SOCIEUX+ është i orientuar drejt rezultateve dhe i drejtuar nga kërkesa, duke iu përgjigjur kërkesave të institucioneve publike dhe partnerëve socialë në 160 vende dhe territore partnere të BE-së.

	Bashkëpunimi teknik sipas kërkesës mes kolegëve (P2P).	
	Fushat e ekspertizës: · Mbrojtja sociale · Punë dhe punësim	
	Globale · Më shumë se 160 shtete	<i>(Shih listën e plotë të vendeve partnere të pranueshme këtu)</i>
	Partneret: · Organet publike dhe me mandat publik në nivel kombëtar, rajonal dhe lokal. · Partnerët socialë (p.sh., sindikatat, punëdhënësit dhe shoqatat e punëtorëve).	
	Llojet e aktivitetëve: · Bashkëpunim afatshkurtër, në vend dhe online. · Veprimet që përfshijnë deri në 4 aktivitete (15 ditë pune për aktivitet), për një maksimum prej 11 muajsh.	
	Lloji i ekspertizës së mobilizuar: Zyrtarët e sektorit publik nga administrata publike e shteteve anëtare të BE-së [në të gjitha nivelet] dhe partnerët socialë.	
	Paraqitja e një kërkesë: <i>Formulari i kërkesës është i disponueshëm on line</i>	

SOCIEUX+ ofron bashkëpunim teknik P2P sipas kërkesës

SOCIEUX+ NË BALLKANIN PERËNDIMOR

SOCIEUX+ ka zgjeruar ofertën e saj të aktiviteteve të bashkëpunimit P2P për vendet në rajonin e Ballkanit Perëndimor, duke përfshirë:

- ▶ Republika e Shqipërisë
- ▶ Bosnjë dhe Hercegovinë
- ▶ Kosovë*
- ▶ Mali i Zi
- ▶ Republika e Maqedonisë së Veriut
- ▶ Republika e Serbisë

FUSHËVEPRIMI

Ndërhyrjet janë të përqendruara në shkëmbimet "peer-to-peer" (P2P) në të gjitha dimensionet e mbrojtjes sociale, shërbimet e punës dhe punësimit, duke përfshirë, por pa u kufizuar në:

Sigurimi social:

Përfitimet e pleqërisë, pensionet e invaliditetit dhe të familjarëve; sigurim shëndetësor; aksidentet dhe sëmundjet në punë; përfitimet e papunësisë; dhe përfitimet e amësisë, familjes dhe të amvisërisë.

Ndihma sociale:

Skemat e të ardhurave të garantuara; përfitimet e synuara nga varfëria; aksesit i shërbimeve bazë dhe të tjera sociale; sigurimet shoqërore për punëtorët informale; mbrojtja e fëmijëve dhe mbrojtja sociale që përfshin aftësinë e kufizuar; vlerësimi i aftësisë së kufizuar; etj.

Punë:

Ligji i punës; siguria dhe shëndeti në punë; kushtet e punës; reformat institucionale dhe praktikat; politikat aktive të tregut të punës; formalizimi i punësimit informal; çrrënjësia e punës së fëmijëve; punë e denjë; kujdesi i duhur; marrëdhëniet shoqërore; dhe dialogu social.

Punësim:

Shërbime publike punësimi; shërbime sipërmarrëse; krijimi i punësimeve; politikat dhe dizajnimin i shërbimeve; orientim & trajnim profesional; përputhja e kërkesës dhe ofertës për punë; promovimi i punësimeve të gjelbra; punësueshmëria e grupeve vulnerabël; punësimi i të rinjve; punësim gjithëpërfshirës; dhe, aftësi të buta.

* Ky përcaktim është pa paragjykim ndaj qëndrimeve për statusin dhe është në përputhje me Rezolutën 1244/1999 dhe opinionin e GjND-së për shpalljen e pavarësisë së Kosovës.

SHEMBUJ KONKRETE TË MBËSHTETJES SOCIEUX+

	MBROJTJA SOCIALE	PUNË DHE PUNËSIM
Përpunimi i strategjive sektoriale	Plani i veprimit për aftësinë e kufizuar	Strategjitë e punës së gjelbër dhe sistemet e referencës së aftësive
Analiza funksionale dhe organizative	Rishikimi funksional i njësive të ministrisë përgjegjëse për mbrojtjen sociale	Analiza e Shërbimeve publike të punësimit (ShPP) për punëdhënësit, rininë dhe sipërmarrjen
(Ri)formulimi i kuadrove ligjore	Finalizimi i një projektligji mbi sistemet e pensioneve	Rishikimi i kornizave ligjore për format fleksibël të punësimit
Transferimi i njohurive	Trajnim i trajnerëve mbi vlerësimin e aftësisë së kufizuar funksionale	Trajnimi i trajnerëve për sipërmarrjen dhe aftësitë e buta
Studime krahasuese	Prezantimi i rasteve dhe praktikave të BE-së mbi skemat e aksidenteve dhe sëmundjeve në punë	Përcaktimi i mundësive të punësimit për personat me aftësi të kufizuara
Detyra të tjera	Vlerësimi i ofrimit të shërbimeve sociale të përshtatura për personat me aftësi të kufizuara	Seminar trajnimi mbi mjetet për dialog social

SOCIEUX+ mobilizon ekspertizën publike evropiane për aktivitete të bashkëpunimit teknik afatshkurtër me kolegët e tyre në vendet partnere

SOCIEUX+ është një strukturë bashkëpunimi teknik e krijuar dhe e bashkëfinancuar nga Bashkimi Evropian (BE) përmes Drejtorisë së Përgjithshme të Komisionit Evropian për Partneritete Ndërkombëtare (INTPA), Drejtorisë së Përgjithshme për Fqinjësinë dhe Negociatat e Zgjerimit (DG NEAR) dhe qeveritë e Francës, Belgjikës dhe Spanjës.

Facili zbatohet nga një partneritet i përbërë nga Expertise France (udhëheqësi i partneritetit), Bashkëpunimi Ndërkombëtar Belgjik për Social Mbrojtja (Belincosoc), Zhvillimi Belg Agjencia (Enabel) dhe Fondacioni Ndërkombëtar dhe Ibero-Amerikan për Administratën dhe Politikën Publike (FIIAPP).

DOKUMENTE KYÇE



SOCIEUX+ Udhëzues

Udhëzues për institucionet dhe partnerët socialë në vendet partnere.

EN, FR, ES, PT, RU



SOCIEUX+Formulari i kërkesë

Udhëzues për institucionet dhe partnerët socialë në vendet partnere.

EN, FR, ES, PT, RU



SOCIEUX+ Formulari i thjeshtë i kërkesës

Formular kërkesë për bashkëpunim teknik P2P për konferenca, tryeza të rumbullakëta dhe ngjarje të tjera ndërgjegjësuese (veprime me një aktivitet të vetëm).

EN, FR, ES, PT, RU



Të gjitha dokumentet janë në dispozicion në <http://socieux.eu/technical-cooperation/>



Kontakti:
Contact@socieux.eu

Për më shumë informacion, vizitoni
www.socieux.eu

